
テーマ：「いっしょに話しませんか？」～日頃の悩みや課題を共有し、解決の糸口を見つけませんか～

開催日： 平成31年2月22日（金) 　会　場： 諫早市高来会館３階　第二会議室（高来支所）

講　師： 藤山　友樹　先生 　演　題：在宅医療について～当院での訪問診療の現状と課題～

アドバイザー： 高﨑　正磁　先生・中村　康司　先生・松尾　彰　先生

44 42 回収率 95%

⑴性別について ⑵所属機関について

⑶経験年数について

⑷所属機関での職種について

平成30年度　　在宅医療・介護関係者　研修会アンケート集計

参加者数（人） アンケート回答者数（人）
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⑸顔の見える関係づくりの場として ⑹多職種での情報交換や交流を深める場として

⑺多職種の役割や知識、業務内容を共有する場として ⑻自分の仕事や職種に求められる役割を再認識する場として

⑼地域の現状や多職種の課題等を知る場として

⑽今後どのようなテーマを希望されますか（抜粋）

・多職種での「事例検討会」をしても、面白いかなと思います 。

・連携をして実際にうまくいった事例の共有をしたい 。

・口腔ケアと「口から食べること」についての連携 。

・在宅医療・介護連携のすすんでいる自治体（医療関係、介護関係）の話を聞いてみたい 。

・それぞれの職種の役割、できることなど 。

・各病院、医院の特徴紹介や施設の詳しい紹介をしてもらえたら参考になったと思います 。

(私は医療の側ですが、患者さんをどこかの施設へ紹介する際に知識として持っていたいので）

・それぞれの職種で考えている・工夫している「連携」についての発表会も有意義では。
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⑾講演会の内容について

⑿本日の研修会に参加して、率直なご意見ご感想をお聞かせください。

⒀グループワークについて

・藤山医師のお話は、正直な気持ちをお話しいただき好感が持てた 。

・同職種の事業所（通所なら通所で）を集めたのがよかったと思います。

（お互いの悩みやポイントが共有でき解決策も共有できたため ）

・多職種の方と会話ができて非常に有意義な時間でした。

・話すことが苦手な方もいるし、楽しい自己紹介をするよう言われても困ります。

・厳しい介護の現場について深く知ることが出来ました。

・薬剤師として薬が適切に飲めているか？薬の副作用が出ていないか？必要でない薬はないか

を今以上に注意深く見ていきたいと思いました。

・グループワークの時間が短く、まとめたり他の話を聞いたりする時間がなかった。

・同じ職種の方となかなか近くにいらっしゃるのにお会いする機会がなかった。

このような機会を作って下さりお顔の見える場をありがとうございました。
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